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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-010136/2010
aan de Commissie
Artikel 117 van het Reglement
Lena Ek (ALDE)

Betreft: Verantwoordelijkheid van Zweedse overheidsinstanties voor biodiversiteit

De Zweedse landbouworganisatie Jordbruksverket heeft een aantal regels geformuleerd om Richtlijn 
2009/145/EG van de Commissie tot vaststelling van bepaalde afwijkingen voor de toelating van 
landrassen en rassen van groenten die van oudsher op bepaalde plaatsen en in bepaalde gebieden 
worden gekweekt en die door genetische erosie worden bedreigd, en van groenterassen die geen 
intrinsieke waarde hebben voor de commerciële productie van gewassen maar die ontwikkeld zijn 
voor teelt onder bijzondere omstandigheden, en voor het in de handel brengen van zaaizaad van die 
landrassen en rassen (zaaizaadrichtlijn) in de Zweedse wetgeving op te nemen. Volgens berichten in 
de media stelt Jordbruksverket voorlopig voor dat het registreren van elke afzonderlijke zaadsoort in 
het eerste jaar 5 000 Zweedse kroon (SEK) en vervolgens 2 000 Zweedse kroon (SEK) per jaar moet 
kosten. 

De totale opbrengst van de verkoop van bijzondere zaadsoorten kan niet tegen dusdanig hoge prijzen 
op. Hierdoor wordt de toegang tot 300 verschillende soorten groenten bedreigd. Als de EU 
terzelfdertijd ambitieuze doelstellingen ten aanzien van biodiversiteit heeft, dan hebben we hier te 
maken met een volstrekt onaanvaardbare handelwijze van een overheidsinstantie. 

Het telen voor eigen gebruik is van groot belang, onder meer omdat het hobbykwekers de 
mogelijkheid biedt om bij te dragen aan de biodiversiteit. De regels die betrekking hebben op de teelt 
moeten daarom zo eenvoudig en goedkoop mogelijk zijn, vooral als deze regels van de EU afkomstig 
zijn. 

1. Is het de bedoeling van de Commissie dat de zaaizaadrichtlijn de biodiversiteit saboteert? 

2. Is de Commissie van mening dat Zweedse overheidsinstanties ook verantwoordelijk zijn voor de 
biodiversiteit?

3. Wat gaat de Commissie ondernemen om ervoor te zorgen dat de doelstellingen met betrekking 
tot de biodiversiteit in Europa in relevante wetgeving worden omgezet?


